6. Na primjeru objasnite što je: a) diskretna slučajna varijabla; b) funkcija diskretne sl. v. ; 

    c) očekivanje diskretne sl. v. ; d) disperzija diskretne sl. v. 

6.  a) Neka je Ω skup ishoda nekog eksperimenta. Realna funkcija zadana na skupu Ω koja prima 
  konačno ili prebrojivo vrijednosti zove se diskretna slučajna varijabla.

 Pr. 1. Ω = {PPP, PPG, ..., GGG}                      Neka je  X broj pisama u pojedinom 

       pokusu (pojedini pokus ovdje čine tri uzastopna bacanja novčića). U tom smislu X  je funkcija 

       sa Ω u R. 

                                   X :Ω ( R   

R(X) = {0, 1, 2, 3}
    P(X=0) = P({GGG}) = 1/8 ,  P(X=1) = P({GGP, GPG, PGG})= 3/8

   P(X=2) = P({GPP, PGP, PPG}) = 3/8 ,     P(X=3) = P({PPP}) = 1/8 

  Vidimo da funkcija X :Ω ( R   pojedine svoje vrijednosti prima s određenom vjerojatnošću. Dakle funkcija definirana na Ω prenijeti će vjerojatnosnu razdiobu  sa skupa ishoda eksperimenta Ω na svoju sliku R(X) . Takva funkcija, kod koje je  R(X) konačan (ili prebrojiv) i koja pojedinu svoju vrijednost prima s određenom vjerojatnošću, zove se diskretna slučajna varijabla .













►

Pr. 2. Bacamo novčić dok ne padne pismo:    Ω = {P, GP, GGP, ... }
      Neka je X  (redani) broj bacanja u kojem je prvi puta palo pismo:   R(X) = {1, 2, 3, ..}


P(X =k) = P({
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      Ovo je primjer diskretne slučajne varijable koja prima prebrojivo mnogo vrijednosti. 














►
 Diskretna slučajna varijabla X  je funkcija sa Ω na R(X) = {
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 ; za svaki element iz Ω , (ω( Ω , postoji točno jedan element iz R(X) , Ǝ! 
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P(X (R(X)) = P(X({
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P({ω(Ω; X(ω) = 
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Unija koja se pojavljuje u (1) s jedne strane je jednaka Ω, 
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 , a s druge strane skupovi koji čine tu uniju moraju biti disjunktni, odnosno, kao događaji se isključuju. (Zašto?
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Prema tome  P(X (R(X)) = P(Ω) = 1 ,   a istovremeno

 P(X (R(X)) = P(({ω(Ω; X(ω) = 
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Slijedi da je za sl. v. uvijek  P(X (R(X)) = 
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Provjerite (2) za Pr.1 i Pr.2.

Pr. 3. Biramo točku slučajno iz  intervala  [0, 1] ; Ω =[0, 1]
          Definiramo diskretnu sl. v. na slijedeći način
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 X(ω) =
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 Ovo je primjer diskretne sl. v. devinirane na neprebrojivom skupu. Uz pretpostavku da su sve 

  točke iz intervala [0, 1] jednako moguće“, izračunajte
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 razdiobu vjerojatnosti po slici od X,  R(X).




















►
b)  Pr. 4.  Za diskretnu sl. v. iz Pr. 1 definiramo funkciju  Y = X
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- 3X + 2.25 . Ta funkcija  slučajne varijable  X je zapravo nova sl. v. sa slikom  R(Y) = {2.25, 0.25} i vjerojatnosnom razdiobom
    P(Y=2.25)=P({X=0}({X=3})= 0.25  ,   P(Y=0.25)=P({X=1}({X=3})= 0.75













►
Pr. 5. Za diskretnu sl. v. X iz Pr. 2. odredite razdiobu (ili distribuciju) vjerojatnosti za Y= sin
[image: image27.wmf]2

p

X

R(Y) = {-1, 0, 1}   

P(Y=-1)=P({X=3}({X=7}({X=11}(...)=
[image: image28.wmf]...

2

1

2

1

2

1

11

7

3

+

+

+

 =
[image: image29.wmf]15

2

2

1

1

1

2

1

4

3

=

-


P(Y=0)=P({X=2}({X=4}({X=6} ...) = 
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